Chap. 7 Constitution et transformation de la matiére

AD. 7A — Ajuster des équations

L’évolution d’un systéme chimique est représentée par une fleche. Le nom des réactifs se placent
a gauche de la fleche et ceux des produits a droite.

REACTIFS R PRODUIT(S)

La fleche indique le sens  symboles des produits de
de la transformation la transformation, séparés
chimique par des signes « + »

symboles des réactifs
séparés par des signes « + »

L’équation de la réaction chimique est I'écriture symbolique d’une réaction chimique.

L’équation doit étre ajustée avec des nombres stcechiométriques entiers, les plus petits
possibles, devant les formules brutes, pour respecter les lois de conservation.

aA + bB —»cC +dD (a, b, c et d sont les nombres stoechiométriques)

¢ Loi de conservation des éléments chimiques :

Le nombre de chaque élément chimique du cbté des réactifs et du c6té des produits est le
méme.

¢ Loi de conservation de la charge électrique globale :

La charge électrique globale des réactifs est identique a celle des produits.

Exemples : Ajuster les équations des réactions chimiques suivantes :

al CsHy, + 0,— co, + H,0
b/ CsHg + 0,— co + H,0

c/ CH, + Cl,—> CHCl; + HCl
d/ Fe3t + I — Fe**t + I,
el H;PO, + HO— P03~ + H,0
f/ In(OH), + HO” —> In03~  + H,0

al Fe3* + sn’t—» Fe?t + sntt



